



# 28岁女警 河中恶战歹徒

## 多处受伤仍不松手,直到援兵赶来

歹徒是在这条小河里被抓获的 通讯员供图

7月17日下午2点多,如皋市江安镇上演了一幕惊心动魄的抓捕场面:一名偷盗家犬并故意将犬主撞成重伤的嫌疑男子在觉察民警上门后,拔腿就逃,关键时刻,南通市公安局85后女警小罗临危不惧,单枪匹马与男子展开搏斗,两人双双滚入河中。尽管全身多处受伤,小罗在水中依然死死抓住了嫌疑男子的一只脚蹼,一直坚持到同事赶来……

通讯员 任玉洁 苏锦安 现代快报记者 陈莹

## 案发 偷狗贼逃窜撞伤老太太

6月22日凌晨4点多,南通市通州区公安局110指挥中心接到报警,有人开摩托车将一名六旬老太撞伤后逃逸。获悉情况,民警立即赶赴现场展开侦查。

经查,当天凌晨4点多,两名男子合骑一辆摩托车窜至通州区平潮镇湾子头村,采用弓弩射杀方法,偷走了当地村民胡老太太家的狗。发现情况的胡老太太连忙出门追赶,两名男子慌忙逃窜,走入一条死路,随即驾车折返。面对迎面而来的胡老太太,他们径直将老人撞倒,逃离了现场。66岁的胡老太太当场晕倒,被紧急送往医院抢救。经诊断,老人颅脑出血,右腿骨折,随即接受了开颅手术。

由于救治及时,胡老太太虽然脱离了生命危险,但出现了短暂失忆。

案发后,南通市警方抽调精干警力,全力侦破。迫于警方的强大压力,7月14日,其中一名犯罪嫌疑人、如皋石庄男子宋某向警方投案。根据宋某交代,同案犯李某进入警方视线。

警方掌握到,李某,男,1979年生,如皋石庄人,曾因抢夺被公安机关处理,去年又因盗窃被海门警方上网追逃,可谓劣迹斑斑。7月17日中午,南通市公安局侦查民警发现,李某正躲藏在如皋市江安镇,接到指令的侦查女警小罗与同事火速前往。

## 抓捕 女警勇抓歹徒滚入河中

下午2点多,小罗等人到达如皋市江安镇百新村14组附近。她与同事分批靠近疑似李某躲藏的民宅,准备实施围捕。就在此时,一名男子突然从屋中跑出。正在屋外的小罗迅速断定,这名男子就是犯罪嫌疑人李某。只见李某如惊弓之鸟,飞身窜入隔壁一间房屋,向屋内快速跑去,企图从后门逃窜。

小罗紧追不舍,一脚踹开被李某关上的后门,看到一条河沟。见

李某站在河边有些犹豫,小罗立即扑上前去,试图将其抓获。可李某上身赤裸,小罗手一滑,并未抓牢。激烈对抗中,两人一同滚入河中。

面对黑瘦精干的李某,水中的小罗没有退缩,两人扭打在了一起。尽管手扭伤了,衣服扯破了,身体撞倒河中硬物多处受伤,但她没有放弃,紧紧抓住李某的一只脚蹼,一直坚持到同事赶来。众人最终合力将李某抓获。

## 伤情 耳部腰部受伤缝10余针

身体多处受伤、血流不止,小罗在如皋当地医院紧急处理后,被同事送至通大附院。经诊断,除腿部、手臂等处擦伤外,小罗受伤最严重的是耳部和腰部。她的左耳廓被撕裂,软骨外露,缝了4针;腰部的一处伤口长约三四厘米,深约1厘米,缝了7针。“我一开始并未察觉自己受伤了,上岸后突然发现手上有血,坐在车上时耳朵不停滴血,腰部动弹不得,才意

识到伤得不轻!”昨天,回忆起当时的情景,小罗表示,自己那会儿就像条件反射一般,追了上去。不知道河水深浅,自己也不会游泳,练就的散打技术在水中根本无法施展。“当时顾不了那么多了,我只知道,这是一次绝佳的抓捕机会,如果错过了,再抓捕不容易。”

由于受了伤,小罗现在不能翻身、不能洗澡,一走路伤口就痛得钻心,但她从未因此后悔。

## 探访

### 练就“劈砖”绝技 抓捕嫌犯200多

小罗1985年出生,宁夏吴忠市人,目前是南通市公安机关极为少有的一线侦查女警。不同于一般“80后”女子,小罗从小就立志做一名警察。“警察这个职业很实在,每抓到一个案犯,就为百姓做了件实事!”怀揣着儿时的梦想,小罗高中毕业后,顺利考入位于沈阳的中国刑事警察学院侦查系。当年,学校在宁夏仅仅招录了2名女学员。

大一时,她从几百名报名同学中脱颖而出,进入了学校特警队。熟悉小罗的人都知道,小罗有一项绝技——“劈砖”。正是因为这个,2007年,她被南通市公安局招录考官一眼看中,成为南通警队的一员。“劈砖没有什么,就是要做到下手快、下手狠、下定决心!”那时,她每天要对着沉重的沙袋无数次“劈”下去,手部经常受伤。凭借坚韧的毅力,小罗才掌握了“劈砖”绝技,连续劈个六七块砖不在话下。

参加工作以来,小罗抓捕嫌犯达二三百人,其中不乏杀人、抢劫等重案、要案嫌疑人。去年,工作出色的她被南通市公安局荣记个人三等功。“具体工作我不会告诉家人,远在外地的父母最担心的就是我的安全。但我热爱这份职业,从来都没有后悔过。”

小罗有一个4岁大的儿子。由于丈夫也是警察,两人工作都很忙,儿子平时都是公公婆婆带,小两口基本没时间陪儿子。“有时候孩子只有早上早点起床,趁妈妈上班前看看妈妈,跟妈妈玩一会儿。”小罗的婆婆说,“儿子、儿媳都是干警察的,这份工作很危险,我只希望他们平安就好。”

## 刚拎起啤酒瓶,炸了

50多岁的老孙家住南京秦淮区象房村,7月19日晚上,有个朋友来他家小聚,聊着聊着,3瓶啤酒已下肚。

老孙走到墙边,准备再开一瓶啤酒,意外发生了。“刚从箱子里提起酒瓶,就炸了。”老孙回忆道,酒瓶下半部分直接脱落下去,他当时穿的是拖鞋,等回过神来,右脚一阵剧痛。“血流了一地,看着都吓人。”地上还有溅出来的玻璃片,老孙踮着脚,走到椅子边坐下。朋友赶紧把他送到附近医院,由于右脚伤得重一些,缝了针。不过,医生表示,伤情并不严重。

“现在想想都后怕,要是扎到眼睛或是什么其他地方,那真不得了。”老孙指着爆炸的酒瓶说,“我看了下生产日期是这个月初,有效期是半年,怎么突然就炸了呢。”而且,这瓶酒也没有放在冰箱里冷藏。在老孙看来,



老孙右脚血淋淋 报料人供图

这简直是场无妄之灾。

昨天下午,老孙打了电话给啤酒厂家客服。对方表示,工作人员会尽快和他们联系,妥善处理这件事。

## 哪些原因会导致啤酒瓶爆炸

### 1 高温、冷冻

啤酒瓶为什么无故爆炸?记者咨询了一位业内人士。

据他介绍,啤酒中含有很多的二氧化碳,气体的溶解度随着温度升高而降低,也就是说,温度越高,酒中的二氧化碳越多,酒瓶内部压力就越大。所以,夏季是啤酒瓶爆炸的高发季节,尤其这几天连续高温,这类事件比较容易发生。

还有些人在夏季时,喜欢将啤酒放进冰箱冷冻。但假如啤酒降温速度过快,温差骤变,引起瓶体抗压力下降,加上不小心碰撞,同样容易导致爆炸。

### 2 撞击、挤压、摇晃

啤酒瓶在遭受外力强烈撞击、运输过程剧烈震荡,超过其抗压极限时,也有可能发生爆炸。前段时间,他就接手过一起类似事件:一个老大爷骑自行车托啤酒瓶回家时,一路颠簸,刚回家准备开瓶就爆炸了。“比如你一瓶可乐在手上晃来晃去,刚开瓶的时候,也会往外喷,道理是差不多的。”

有些小厂家为了省钱,可能会用塑料绳包装啤酒,这样会造成酒瓶之间的碰撞,也有较大安全隐患。

还有些市民在开瓶前,会模仿开香槟摇一摇,或者用牙咬、手拍、筷撬等方式,也可能导致事故。

### 3 酒瓶“超龄”

酒瓶本身也有“保质期”,有些啤酒瓶“超期服役”也是造成爆炸的原因之一。去年夏天,国内多地曾相继出现啤酒瓶“爆瓶”事件,有业内人士认为,罪魁祸首是超期使用可回收旧瓶。重复使用过程中产生的摩擦和撞击,导致酒瓶受到过火的磨损,而这往往是爆瓶的直接原因。

现代快报记者 刘旌

## 江边钓到一只“鳖精” 重15斤,有人出万元都没卖

昨天上午,家住镇江御带河花园6幢的张国庆,在长江边钓到一只大甲鱼,它的头伸出来和成人拳头一般大,重15.2斤。有市民上网检索后告诉张国庆,这么大的甲鱼大约相当于人类七八十岁的年纪。更有人愿意出万元以上的高价购买,而张国庆称,出再多的钱也不卖,打算暂时养在家里供人参观。

张国庆今年58岁,从十几岁起就爱好钓鱼。他说是以小龙虾为诱饵,钓起这只大甲鱼的,“我每次钓鱼都要先买上两三斤小龙虾,今天刚撒了一把作为诱饵,不到10分钟就钓到了这只大甲鱼。”

据张国庆介绍,大甲鱼的力气很大,野性十足,将其从水里弄上岸来的过程比较复杂,不比钓大鱼的难度差。所幸的是有两



老张和他的“战果” 通讯员供图

位“钓友”帮忙用网兜,并借来一只大蛇皮口袋才将其捉住。

通讯员 鞠永平  
现代快报记者 林清智